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Ata da 24ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos vinte e seis dias do mês de 
agosto de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Anilton Murari, Cícero Aparecido Guimarães, 
Clovis da Silva Cordeiro e Maurílio Martielho. Ausentes os Srs. Vereadores 
Adilson Gonçalves da Silva e Jorge dos Santos Pereira. Às 20h00 (vinte horas), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus 
declara aberta a vigésima quarta reunião ordinária do período legislativo de dois 
mil e treze e convida o Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a 
Ata da Sessão Ordinária de 19 de agosto de 2013, e, não havendo impugnação 
ou ratificação, declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário seja feita a leitura das matérias do Expediente, que foram: - OFÍCIO 
nº. 039/2013-GDP, de autoria do Sr. João Pinto Filho, Diretor do SAAE, em 
resposta a Indicação nº. 154/2013, do Sr. Vereador Anilton Murari; - 
INDICAÇÃO nº. 155/2013, de autoria do Sr. Vereador Anilton Murari, 
solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a viabilidade de se 
promover cooperação junto a Associação dos Estudantes quanto a ajuda de custo 
para o transporte de estudantes do ensino superior; - INDICAÇÃO nº. 156/2013, 
de autoria do Sr. Vereador Clovis da Silva Cordeiro, solicitando envio de ofício 
ao Executivo Municipal quanto a disponibilização de profissional de libras 
durante todo o ensino fundamental na rede municipal de ensino; - INDICAÇÃO 
nº. 157/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando 
envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a disponibilização de um 
servidor para prestar serviços de secretaria junto ao serviço de fisioterapia; - 
INDICAÇÃO nº. 158/2013, de autoria do Sr. Vereador Clovis da Silva 
Cordeiro, solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a 
construção de um novo banheiro e uma nova cozinha no Centro de Educação 
Infantil Santa Luzia; - INDICAÇÃO nº. 159/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Fábio de Morais Polonia, solicitando envio de ofício a Diretoria da APAE 
parabenizando-os pela dedicação dispensada para com seus estudantes; - 
INDICAÇÃO nº. 160/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, 
solicitando envio de ofício a Sra. Terezinha de Fátima Sanchez, parabenizando-a 
pela assunção ao cargo de Diretora da 17ª Regional de Saúde de Londrina; - 
REQUERIMENTO nº. 097/2013, de autoria do Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando informações quanto aos índices aplicados no aumento da taxa de 
água e esgoto nos últimos oito anos; - REQUERIMENTO nº. 098/2013, de 
autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações quanto ao Patrimônio Municipal, 
encaminhando relação atualizada de todos os bens municipais, dentre outras 
informações. O Sr. Presidente diz: “Quero nesse momento desejar uma boa noite 
a todos, e a todos que nos ouve pela Radio Nova Geração.  Quero deixar a 
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palavra livre, pois temos duas pessoas hoje que vai fazer uso da palavra. Então 
quero convidar primeiro nesse momento a professora Ana Paula, pra que possa 
fazer uso da tribuna livre no prazo máximo de sete minutos para explanar sobre 
preposições apresentadas ou assuntos de interesse relevante a comunidade. Ana 
Paula que é professora da APAE de Jataizinho”. A Sra. Ana Paula diz: “Boa 
noite, é com alegria que venho hoje representar o movimento APAEano do 
nosso município, para que a gente, juntos possamos fazer uma reflexão, sabendo 
que além dos presentes nessa casa as pessoas possa nós ouvir pela Radio Nova 
Geração. A semana nacional da pessoa com deficiência intelectual e múltipla, 
acontece anualmente nos dias vinte e um a vinte e oito de agosto. Este ano ela 
tem como tema, “desafiando os limites e diminuindo as diferenças”. Inúmeras 
barreiras já foram vencidas a favor das pessoas com deficiência, contudo a ainda 
muito o que ser conquistado. Podemos acompanhar por esses dias a luta do 
movimento APAEano na defesa da permanência das escolas especiais e também 
a inclusão nas escolas regulares de forma responsável e com a coexistência da 
escola especial que promovem a inclusão social. Garantindo a família o direito 
de escolher onde quer colocar seus filhos. A mobilização das APAEs em todo o 
País, juntamente com outras entidades que atendem pessoas com deficiência, 
ganharam força ainda maior com o apoio da sociedade civil, e assim a ministra 
chefe da casa civil Gleice Hoffman, colocou-se a favor das reivindicações, 
informando que o atual texto apresentado pelo senado federal não está de acordo 
com as políticas publicas do atual governo Dilma Hulsef. Mais é preciso que nós 
temos consciência que a deficiência deve ser considerada muito além do seu 
contexto biológico e as características, pois são muitos impedimentos 
encontrados no cotidiano, também em nosso município, principalmente pelas 
barreiras sociais, arquitetônicas e atitudenais. Assim podemos afirmar que nós 
enquanto sociedade, também promovemos deficiência quando não garantimos o 
acesso da pessoa com deficiência a todos os lugares. Quando estacionamos os 
nossos carros numa vaga preferencial, quando não promovemos a acessibilidade 
em calçadas e vias publicas, quando fechamos os nossos olhos para a luta diária 
dessas pessoas que tanto necessitam de nosso apoio e auxilio. Precisamos que as 
leis saiam dos papéis e garanta o exercício pleno da cidadania a todos, 
deficientes ou não. No direito ao laser, cultura, educação, esporte saúde, enfim a 
todo o direito de todo cidadão. Nós não queremos implorar por ajuda, o que nós 
pedimos é a garantia do direito de todo cidadão pra que todos possamos agir 
com justiça, lembramos que agir com justiça, não é oferecer a todo mundo a 
mesma coisa, é oferecer a cada um aquilo que realmente precisa. Nós 
agradecemos a abertura dessa casa pra que nós pudéssemos explanar um pouco 
sobre a pessoa com deficiência, fazer essa reflexão. Lembrando que juntos nós 
somos mais fortes, e se cada um fizer um pouquinho, é com pequenas atitudes 
que a gente consegue grandes resultados. Muito obrigado e boa noite”. O Sr. 
Presidente diz: “Fique a vontade professora, quero agradecer e parabenizar esse 
movimento que está no Brasil inteiro e aqui em Jataizinho não poderia ser 
diferente. Esse movimento APAEano para que possamos estar juntos a essa 
tentativa de acabar com as APAEs do Brasil. Eu acho que a posição macificada 
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dos políticos, independente de dos lados, nós somos totalmente contra esse 
movimento. Até comentei aqui a semana passada para que nós pudéssemos 
procurar os nossos representantes Estaduais, Federais e cobrar deles uma 
posição, que é a posição da maioria. Que a maior classe política hoje no Brasil é 
a dos vereadores, maior do que a dos deputados, mior que a dos senadores, 
maior que os prefeitos. Então pra que nós pudéssemos cobrar dos nossos 
representantes lá, para que eles pudessem se posicionar contra o fechamento das 
APAEs, que com certeza isso não vai acontecer. E nesse momento quero 
convidar o senhor El Kadri a estar adentrando nesse plenário e usando a tribuna 
livre. O senhor terá sete minutos para explanar sobre preposições apresentadas e 
assuntos de interesse relevante a essa comunidade”. O Sr. Youssef El Kadri diz: 
“Boa noite senhores vereadores, ouvintes da Radio Comunitária e cidadões aqui 
presentes. Realmente o nosso objetivo principal é assumir de prestar o melhor 
serviço social, no que tange aos nossos entes queridos quando chegam faltar. E 
nós assumimos o compromisso a quinze anos atrás, quando já não tinha mais 
condições dos entes queridos serem sepultados no cemitério aqui. Muitos dos 
senhores acompanharam esse problema e nos deram a honra explanar a quinze 
anos atrás a situação. Compromisso esse que nós assumimos em garantir o 
conforto dos usuários por de dez a quinze anos no máximo. E colocamos a 
disposição ainda todas as benfeitorias necessárias, assim como a construção da 
capela do ossário publico, dos banheiros que nós reformamos também, e 
calçamos todo o cemitério. Na verdade só tinha quatro ruas dentro de todo o 
cemitério, hoje nós estamos com vinte e oito ruas todas calçadas, não permitindo 
que nenhum problema de poluição que atingisse as águas do rio ou de qualquer 
fonte. Assim exige a Anvisa, enfim todos os órgãos sanitários. Então nós 
atendemos todas essas exigências, por outro lado nós nos colocamos a 
disposição da comunidade. Uma situação que acontecia com muita freqüência, 
quando alguém tinha que comprar um terreno para usar para um tumulo, os 
senhores são testemunhas que tinham que recorrer, devido ao alto custo, a 
vereador, a prefeito. Se bem que eu faço uso da tribuna para denunciar doações 
em larga escala por gestões anteriores a uns quinze anos. Que fizeram doações 
de terrenos muitas vezes no uso político, para conseguir ganhar os votos das 
famílias, e esses terrenos estão fazendo muita falta para a comunidade hoje. 
Muitos desses terrenos nem se quer foram usados pelos titulares. E 
simplesmente nós como administradores não temos autoridades para coibir essa 
situação. Felizmente creio que desde quinze anos para cá nenhum prefeito e 
nenhum vereador precisou fazer nenhuma doação, ou intermediar qualquer 
aquisição de terreno, haja visto que o senhores não pode imaginar o custo de um 
terreno aqui no cemitério. Cento e um reais e trinta e dois centavos, enquanto em 
cidades vizinhas custa dois, três, cinco, até dez mil reais.  Um terreno que custa 
aqui duzentos e sessenta e dois reais, custa dez mil setecentos e cinquenta em 
cidades vizinhas. E nós durante quinze anos nunca fizemos uma solicitação para 
humilhar ou então, impedir o acesso a quem quer que tenha necessidade. Por 
outro lado ultimamente nos temos tido uma interferência de pessoas que não 
entendem do serviço. As vezes é um cidadão comum que chega na prefeitura e 
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fala até bobagem, coisa que ele não sabe e que deveria perguntar primeiro. 
Inclusive até hoje nós não conseguimos construir uma ala para pessoas serem 
sepultadas temporariamente, inclusive apara pessoas de baixa renda. Porque 
cada vez que nós tentamos fazer isso encontramos gente que não é ligada a 
administração diretamente, ao executivo, ao legislativo, ele vai lá e fomenta uma 
situação criando uma polemica. E para gente não se chocar com gente envolvida 
vamos ficando quieto.Só que essa situação ficou intolerável, e realmente o 
cemitério precisa de mais atenção dos senhores. E eu aqui me coloco a 
disposição dos senhores. Uma informação, no dia 20/09/209 eu dei entrada em 
um projeto para ampliar o cemitério, e aqui nessa casa de leis também dei 
entrada em uma copia desse projeto. Agora se me perguntarem pra quem foi 
entregue, eu entreguei para o secretário da época em 2009. E lá na prefeitura 
esse requerimento junto com o projeto sob numero 2643, no dia 20/09/209 eu 
dei entrada e foi protocolado. Até o presente momento eu não tive nenhuma 
resposta e não fui solicitado nenhuma explicação, nem daqui e nem de lá. Como 
disse, a situação está intolerável, inclusive gostaria que se os senhores pudesse 
mandar um oficio ao executivo, porque só o executivo e o legislativo pode tomar 
essa providência. Os terrenos ociosos que estão lá no cemitério que precisam ser 
reativados, e a lei 222/64, prevê a “carnucidade da perpetuidade” seja comprado 
ou seja doado. Então esses terrenos fazem falta, e também por outro lado a 
permissão de se fazer a construção, nem que seja provisóriamente, para as 
pessoas carentes, ou então de sepultamento temporário. O custo, eu me propus 
por lei que nos concedeu a concessão, de que é a lei 544, exigia que fosse 
construído na quadra dezoito uma ala para essa situação, para esse tipo de 
sepultamento. Infelizmente nós tentamos construir duas vezes e não foi possível, 
porque funcionário lá dentro da prefeitura, sendo que não era função dele, foi lá 
no cemitério e fez escândalo impedindo que fosse feito. Então como nós não 
tivemos nenhuma, digamos assim, uma indicação que colocasse aquele 
individuo no lugar dele, então nós ficamos quieto no nosso canto. Porque 
qualquer situação que a gente viesse a falar, iam dizer que era oposição política. 
Da parte dos senhores prefeitos, tanto do Wilson ex prefeito, como da Dr 
Terezinha, como do Dr. Roberto, nos sempre podemos contar com toda 
colaboração, só que infelizmente funcionários alheios aos problemas dão 
informações dentro da prefeitura que prejudica o andamento do serviço, 
inclusive criando polemicas até com as famílias. Aqui entre os senhores tem 
pessoas que conhecem os problemas até pessoal de cada um, de pessoas amigas. 
Só a titulo de lembranças nós contribuímos com a construção de 168 gavetas 
gratuitamente para as famílias, para que pudessem liberar a passagem  e para 
que fossem colocadas um alinhamento. Muitos colaboraram e muitos não 
aceitaram nem a colaboração com todos os custos nossos mesmo. Então precisa 
ser revisto essa lei 222/64 onde diz que toda construção tem que ser feita de uma 
forma que não fira a estética, a higiene e a segurança. E nós temos próximos a 
entrada alguns túmulos que realmente estão impedindo a passagem, eu não vou 
citar aqui em publico os nomes para não criar polemica. Mais os senhores 
poderão formar uma comissão parta que se faça isso. Quanto a alguns 
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comentários sobre a limpeza do cemitério, os cuidados que vêem sendo 
prestados, posso lhes garantir que situação muito pior a essa já aconteceram, 
quando tinha picão, carrapicho e mato de alto nível que estavam no meio das 
ruas. Hoje graças a Deus não tem mais isso, nós temos uma funcionária indicada 
pela prefeitura muito eficiente. E a pedido de alguns dos senhores aqui 
presentes, nós colocamos por nossa conta, sendo que não é da nossa obrigação a 
limpeza e a segurança, colocamos por nossa conta um funcionário, o cemitério 
está sempre limpinho. Acontece que em ocasiões como essa ocorre muita queda 
de folhas de arvores. Os nossos funcionários, os encarregados, eles acabam de 
varrer a rua, quando terminam, está cheio de folhas de novo e as pessoas não 
vêem isso. De qualquer forma eu gostaria de convidar os senhores, se assim 
acharem conveniente, formarem uma comissão para ir lá verificar em loco o que 
realmente está acontecendo. E me coloco a disposição a responder qualquer 
pergunta e qualquer duvida que qualquer um dos senhores estiver”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Primeiramente quero cumprimentar o senhor 
El Self Elkadri, a convite meu, que falei com o senhor que a varias reclamações 
lá dentro, e quanto a administração do cemitério, em que situação que está? 
Quanto o senhor com o município?”. O Sr. El Kadri diz: “Quando foi feito a 
licitação, previa que o contrato foi, ganhamos a licitação, a principio foi de cinco 
anos mais o contrato previa a renovação por o mesmo período, por mais cinco 
anos, uma renovação automática. Então a terceira renovação está vencendo em 
maio agora, ou melhor, venceu em maio. Eu enquanto a prefeitura não me 
oficiar de que devo parar com a administração, eu considero o contrato em 
vigência. Agora se acharem que a nossa administração tem vindo de encontro 
com a necessidade o nosso serviço continua a disposição, e se acharem que o 
nosso serviço são dispensáveis, não tenho nada contra. Se a prefeitura quiser 
administrar ela mesma, ou se quiser continuar com a confiança que ela sempre 
depositou em nossos serviços. E nós estamos aberto para qualquer dialogo para 
melhorarmos os nossos serviços, e se a nossa presença estiver impedindo o 
desenvolvimento e uma boa administração, nós solicitamos que fossemos 
oficiados, e colocamos o serviço a disposição do município”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Quanto a essa administração atual, o senhor já entrou 
em contato com ela?”. O Sr. El Kadri diz: “Estive em contato com o senhor Elio, 
prefeito, e por falta de tempo não tivemos condição de explanar todo o 
problema. Porque já conversei  com ele, no primeiro contato coloquei ele a par 
de algumas situações, mais o tempo que requer para que se intere de toda 
situação é preciso mais tempo, e ele não tem tido muito tempo. Eu tenho sempre 
falado com o secretário e ele está viajando, mais eu tenho tentado. Inclusive o 
projeto que mencionei deve estar na prefeitura, e se for colocado em pratica, 
colocaria Jataizinho num privilégio de mais ou menos uns cinquenta anos sem 
problema. E volto a frisar mais uma coisa, hoje pra se construir cemitério no 
Brasil  é quase impossível, isso não é brincadeira gente, pode se construir dez 
ginásios de esportes mais não constrói um cemitério. Eu vou citar um exemplo, 
a Nova Santa Barba tem mais de vinte anos de emancipação, e até hoje não 
conseguiu uma licença para se construir um cemitério, as pessoas são sepultadas 
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nas cidades vizinhas. Temos hoje a oportunidade de ampliar o cemitério que nós 
temos sem danificar quem quer que seja. Nós temos uma área ociosa bem perto 
do cemitério, perto da Rodoviária. Tem uma ala lá, um canteiro, onde entra o 
ônibus. Ele entra a esquerda e encosta na plataforma, depois da ré e sai em linha 
reta. Esse mesmo espaço onde está a rodoviária, atrás da rodoviária tem uma 
passagem idêntica a entrada. Ao invés do ônibus entrar paralelo ao cemitério, ele 
pode entrar por trás da rodoviária, onde já existe um balão onde ele pode virar a 
direita e encostar na plataforma. Não vai prejudicar em nada a rodoviária. E esse 
projeto que apresentamos ele tem projeto para quinhentos e vinte e quatro lotes, 
sendo que o cemitério todo hoje tem em torno de mil lotes. O cemitério foi 
construído em 1939 e suportou o fluxo de sepultamento que era muito maior 
anos atrás, em quinze anos não tivemos vendas de trezentos a quatrocentos lotes, 
e se em quinze anos não tivemos isso, quinhentos lotes durariam quanto? Alem 
do mais temos dentro do projeto a construção de trezentas gavetas. E o custo não 
para o município seria talvez a infra estrutura, não vai custar nada porque o 
maquinário a prefeitura graças a Deus tem, e bons funcionários também tem. A 
construção seria custeada por nós, e claro isso se vocês acharem que serve. 
Então é só colocar em pratica o que nós já temos, porque muita gente sai por ai 
na rua: vamos fazer um cemitério lá perto do pedágio, vamos fazer lá no 
Severino Felix, vamos fazer lá no Tigrinho. Pessoal que fala isso é porque não 
conhece a lei, não conhece as normas. Então a situação do meu compromisso 
com o município, com a prefeitura, com a cidade, ele é renovável 
automaticamente de cinco em cinco anos”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Pelo conhecimento do senhor, pela experiência do senhor, se o município 
hoje não acatar esse projeto que o senhor já apresentou para o município, quanto 
tempo mais agüentaria sem mexer na estrutura do cemitério municipal?”. O Sr. 
El Kadri diz: “Francamente falando nós estamos trabalhando, realizando 
serviços com conhecimento e com muito esforço, fazendo até remanejamento, 
que tem muitos túmulos já abandonados que teriam que ser desapropriados. Se 
alguém falar que nós estamos destruindo alguns túmulos para fazer outro no 
lugar, isso é mentira, isso é difamação. E que me apresente uma prova, agora se 
continuar a situação do jeito que está eu tenho a impressão de que por um ano 
seria difícil, de chegar no fim”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Eu fiz o 
convite para o senhor Elsef El Kadri porque a gente sempre está escutando 
conversa, porque quando houve realmente essa licitação na época, porque não 
foi nem uma licitação, o prefeito municipal mandou para a câmara né, e a 
câmara tinha que dar o seu parecer favorável, a votação, pra que na época a 
administração fosse feita pela empresa do senhor, na qual eu também fazia parte. 
E realmente a gente não lembra o que o município se comprometeu, o que o 
município ia fazer, porque também o município tinha uns deveres a fazer, e não 
sei se vem fazendo. Mais qual era a contra partida do município?”. O Sr. El 
Kadri diz: “A obrigação do município era primeiro fiscalizar a execução do 
serviço, e pra isso ela nomeava uma pessoa que vivia fiscalizando. Por outro 
lado eles tinham que nos fornecer materiais para a construção dos túmulos  
temporários ou para as pessoas carentes. Como nós tínhamos terrenos com 
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algumas sobras, vamos dizer assim, nós fomos usando os recursos que tínhamos 
particular. Só que na quadra vinte e três consta no contrato, após a licitação feito 
por lei, que na quadra vinte e três teria que ser construído uma ala temporária. 
Essa ala temporária já tivemos duas vezes tentativas de construir. Só que na 
ultima gestão o senhor prefeito, ficou um pouco a vontade, digamos que como 
quem não quer provocar uma polemica com quem quer que seja. E essa ala ficou 
por construir, e nós resolvemos construir essa ala a nossa própria custa e 
infelizmente funcionário de dentro da prefeitura, se precisar depois eu estou 
pronto a aponta-lo, no momento seria falta de ética já que ele não está presente, 
ele compareceu lá e impediu que nós fizéssemos a obra. Mesmo nós sabendo 
que ele não teria autoridade nenhuma com relação a isso, não é função dele. Se 
nós tivéssemos afrontado ele criaríamos uma polemica de maior proporção. 
Então resolvemos ficar no nosso canto, afinal o investimento era nosso, com 
nossos recursos. Por outro lado muitas pessoas eu encaminho a prefeitura para 
pedir algumas informações a respeito da perpetuidade, que é um direito da 
prefeitura e obrigação nossa, de fazer recolher, e isso também consta no 
contrato, recolher aos cofres públicos os custos dos terrenos. Porque quem 
recebe esses custos é a prefeitura, e muitas vezes esse funcionário cria uma 
duvida junto ao contribuinte que ele acabaria até brigando. Algum tempo atrás 
um contribuinte foi até um jornal de televisão e nos difamou, sendo o que ele 
falou não tem nada de verdade. Porque quando ele chegou na prefeitura, ele 
entrou em contato com um funcionário que falou que o nosso comportamento 
era errado e que não existia escritura de terreno. Na verdade a pessoa pode 
interpretar do jeito que quiser, dar o nome que quiser, titulo de propriedade, 
pode ser até escritura porque o que o povo entende é isso. Então eu estou até um 
pouco desanimado com certas situações, porque pessoas de dentro da prefeitura 
que não é o prefeito, pessoas que não tem nada a ver, que não pertence nem ao 
departamento de obras do município, da palpite sobre uma situação desse. O 
senhor mesmo vereador, lembra de uma situação “vechante” quer nós passamos, 
lembra? Quem é que deu palpite naquilo lá? Um funcionário de lá de dentro 
começou a falar bobagem. A pessoa tinha dado autorização sobre um serviço, 
protocolado, porque ele que deveria ter responsabilidade de saber alegou que 
não estava protocolado. E é isso ai”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Então pra encerrar eu gostaria que o senhor desse uma cópia do protocolo que o 
senhor protocolou na prefeitura, que eu quero fazer uma cobrança se pelo menos 
existiu uma resposta, se eles estudaram o projeto. Então eu gostaria que o senhor 
deixasse para a secretária da casa”. O Sr. El Kadri diz: “Inclusive os senhores 
tem uma copia desse projeto”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Não, 
mais eu quero do protocolo que o senhor deixou na prefeitura, o numero do 
protocolo, eu gostaria que o senhor passasse para o nosso secretário. E eu vou 
cobrar da administração. Muito obrigado pelo seu comparecimento, não só pra 
mim mais pra todos os servidores, para os ouvintes que estão  acompanhando a 
nossa sessão, também acho que já entendeu algumas coisas que estavam ao 
vento. Então se existe um compromisso os dois lados tem que cumprir. 
Agradeço pela presença do senhor, obrigado”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães 
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diz: “Boa noite presidente, munícipes, vereadores, deixar meu abraço para Ana 
Paula, Adriana. Eu queria fazer uma pergunta para o Elsef, o senhor tem esse 
projeto de 2009, quem que elaborou esse projeto senhor Elsef?”. O Sr. El Kadri 
diz: “Eu que elaborei”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Não teve ajuda 
do engenheiro da prefeitura?”. O Sr. El Kadri diz: “Não, o engenheiro da 
prefeitura, eu peguei a sugestão dele, mais foi eu e o Aldo que fomos lá e 
medimos tudo certinho e elaboramos, fizemos a sub divisão, tudo custiado por 
mim”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Hoje nós sabemos que o pior 
impencilio para a ampliação é junto ao IAP, nesse projeto consta a liberação do 
IAP, tudo pronto dentro do projeto para fazer essa ampliação?”. O Sr. El Kadri 
diz: “Na verdade nós fizemos uma pesquisa de que quando se trata de uma 
ampliação de um cemitério existente, é claro que nós temos que chegar neles e 
explicar o que está sendo feito, mais como que vou pedir liberação ao Iap se não 
foi nem discutido junto a administração. Em cambé não conseguiram para fazer 
cemitério novo, mais conseguiram para ampliar. Porque hoje para se construir 
um cemitério é preciso fazer uma estrutura ou uma infra estrutura muito cara e 
tem que ser longe de todas as fontes de águas potáveis, E aqui nosso cemitério 
apesar de ser um lugar bem alto, nenhuma água que sai de perto dos túmulos vai 
para o rio. E com relação a sua pergunta eu só teria que pedir autorização ao 
IAP, IBAMA, todos esses órgãos só depois do ,projeto aprovado ou pelo menos 
discutido. E o que eu gastei para fazer esse projeto já era o bastante para pensar 
que já merecia uma atenção, tanto do executivo quando do legislativo. Pois hoje 
eu sei a quem pertence cada tumulo com nome e endereço de cada um. Eu faço 
até um remanejamento para pessoas, eu dou até gavetas para aqueles que tem o 
terreno ocioso, gratuitamente para que eles cedam o terreno para outras pessoas 
que venham usar. Então é dessa forma que venho administrando o cemitério”. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Ibiporã passou por isso ai né?”. O Sr. El 
Kadri diz: ‘Ibiporã está passando  ainda”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Ibiporã também era, ampliou para baixo”. O Sr. El Kadri diz: “Mais 
Ibiporã também não tem, e só para os senhores terem uma idéia, hoje uma 
escritura de um terreno lá em Ibiporã é três mil oitocentos e setenta reais, gaveta 
simples, o terreno duplo aqui seria cento e um reais. O que custa cento e noventa 
e um aqui, lá custa seis mil quatrocentos e cinquenta reais, o que custa duzentos 
e sessenta e dois reais aqui, lá custa dez mil setecentos e cinquenta. O que 
impossibilita de qualquer cidadão hoje de adquirir.  Não faz muito tempo, pra se 
adquirir um terreno aqui era de seis salários mínimos, e nem todos podiam 
pagar. Então esse problema do IAP é fácil de conseguir e difícil ao mesmo 
tempo, basta que se tenham boa vontade, a gente consegue”. O Sr. Presidente 
diz: Nesse momento quero agradecer a presença do senhor Elsef Elkadri, e dizer 
que essa câmara esta a disposição do senhor para possa estar discutindo com a 
gente, e nós vamos estar cobrando com o numero do protocolo junto a 
administração, ao executivo municipal, para que possamos ver a viabilidade de 
não só a questão da ampliação, mais também questões de manutenção do 
cemitério atual hoje. Agradecemos mais uma vez pela presença e sinta-se a 
vontade nessa casa”. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos vereadores que 
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desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as matérias do 
Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: 
“Boa noite senhores vereadores, senhor Presidente e a todos ouvintes da rádio 
Nova Geração, ao pessoal do Rotary que se encontra aqui hoje. Quero abraça a 
Ana Paula e Adriana abraçando as duas eu quero dar os parabéns a diretora Sueli 
Camilo e todos os funcionários e professores da APAE onde estive semana 
passada juntamente com o Prefeito, aonde vimos o excelente trabalho que eles 
têm prestado, todo o amor e carinho que eles tratam aquele pessoal tanto é que 
fiz até uma indicação para mandar um ofício parabenizando a todos lá e desde já 
quero deixar o convite a toda população de Jataizinho e demais vereadores para 
que possam fazer parte daquela comunidade no qual tem uma mensalidade que é 
paga por mês para ajudar na manutenção lá. Gostaria também de mandar um 
grande abraço para Dra Terezinha no qual ela vai toma posse da 17° Regional da 
Saúde dia primeiro agora é um orgulho para Jataizinho, ela vai toma conta de 
vinte um municípios que ela que vai ser responsável pela saúde, então desde já 
quero desejar muito sucesso, felicidades para ela e que Deus possa estar 
abençoando e cuidando de todos os hospitais no qual hoje no Brasil nos sabemos 
que a saúde é precária, então que ela possa estar fazendo um excelente trabalho. 
Quero mandar um abraço também a toda minha família que sempre tem me 
acompanhado tem me ajudado e tem sempre ficado do meu lado nos momentos 
difícil e no demais gostaria de estar passando para o senhor Presidente para que 
possamos estar falando sobre os requerimentos do dia”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meus nobres pares, munícipes aqui que 
já foi falado, ouvintes da Rádio Nova Geração, meu boa noite. Eu quero 
começar dizendo meus caros pares final de semana eu fui cobrado através de um 
servidor público que eu não gostaria aqui de estar falando sobre a cesta básica 
do servidor público, como eu sempre falei que em época de eleição se promete 
tudo, no ano de 2012 fizeram reunião na casa da amizade administração passada 
aonde colocou todos os servidores públicos na Casa da Amizade e se 
comprometeram que a partir de janeiro de 2013 todo servidor ia ter sua cesta. Eu 
já falei várias vezes no começo dessa administração cobrando janeiro, fevereiro, 
março, abril maio eu cobrei a cesta, talvez você começa pensa, mas será que é 
porque eu to cobrando tanto porque antigamente eu era presidente do sindicato e 
a administração passada diz que não fazia os pagamentos dos atrasados do 
servidor porque eu era presidente do sindicato, mas quando eu deixa-se minha 
administração eles iam parcelar o salário dos funcionários. Minha administração 
já se passou mais de quatro anos e até hoje o servidor público não viu seu 
dinheiro e nem foram chamados para parcelamento Clovinho, então esse final de 
semana eu fui cobrado “e a nossa cesta” então quero manda um aviso quero que 
ate pro prefeito atual Sr Elio Duque que esta ouvindo a sessão que dê uma 
resposta sobre a cesta do servidor público de que maneira se ele vai colocar um 
valor no salário ou se vai da à cesta, mais alguma coisa tem que ser feita porque 
compromisso de campanha eu sempre falo tem que cumprir e ate o momento o 
servidor que esteve nessa reunião no ano de eleição de 2012 não recebeu a cesta 
e o compromisso era a partir de janeiro de 2013. Então quero puxar a orelha do 
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Prefeito pois o servidor público está esperando a cesta básica que lhe foram 
prometidos tanta pela administração passada como pela administração atual, nós 
já estamos aí terminando o mês de agosto e não só a cesta mas também como o 
plano de cargo e carreira do servidor público porque eu sempre falei aqui que o 
plano já foi por água a baixo que o último plano que veio aqui foi de 2005 
depois mandaram outro aqui beneficiando meia dúzia só e o restante do servidor 
público só perdendo vereador Alex e vossa excelência sabe disso, e durante 
quaro anos eu cobrei esse plano de cargo e carreira e a cesta mas só que 
infelizmente nem a administração passada não atendeu nem um pedido e vossa 
excelência sabe que não só eu mas que quase todos os vereadores cobraram. To 
aí hoje ao servidor público que me procurou estou falando aqui para que o chefe 
do executivo eu tenho certeza que ele esta ouvindo e aos demais secretários que 
conversem com a administração e procure resolver sobre a cesta e dizer meu 
caro presidente que eu estive no município de Bela Vista juntamente com o 
vereador Fabinho e o prefeito municipal e a gente vê que o nosso município aqui 
em vistas de certos municípios talvez esta ate adiantado um pouco porque lá 
vereador Laercio, vereador Alex, vereador Cícero, vereador Anilton Murari, 
vereador Clovinho a reunião lá era da Amepar associação dos vereadores lá eu 
estive o prefeito começou falar o município dele não conseguiu a certidão ainda 
até hoje então aqui pelo menos tem certidão de vez em quando dá umas 
atrasadas aí mas a gente vê nos estamos cobrando a nossas ruas os buracos 
algumas estão sendo recuperadas lá a situação é pior lá nem tampa buraco não 
existe então ainda tem que parabeniza esse prefeito aí fazendo alguma coisa com 
dificuldade mas ta. Então eu quero dizer quanto aos requerimentos nós vamos 
comentar na ordem do dia e dizer que a gente ta aqui e eu sempre costumo dizer 
que a gente não costuma parabenizar secretário porque secretário foi nomeado 
para trabalhar e é obrigação deles trabalhar porque também tem salários porque 
como nós aqui temos subsídio e nos fomos eleito pra fiscalizar. Lá na reunião o 
vereador Fabio também ouviu que tem um vereador lá que já tem sete mandatos 
de vereador foi duas vezes vice prefeito e duas vezes prefeitos que o vereador 
tem que fiscalizar o que o município ta gastando e se esta gastando nas coisas 
certas e é esse nosso papel aqui. Então tenho certeza que eu estou 
correspondendo a aquelas pessoas que me deram seu voto para que eu 
representasse ele aqui. Muito obrigado presidente”. O Sr. Vereador Alex Faria 
diz: “Excelentíssimo presidente em serviço vereador Clovinho, a mesa diretora 
dessa Casa, aos vereadores aqui presentes, a todos que se fazem presente aqui 
hoje, a professora Adriana e professora Ana Paula, aos rotaryanos que estão aqui 
hoje presentes sintam se a vontade, Ezequiel, Dona Vanilde e a senhora 
Adalzira, a Regina que esta lá, nosso querido presidente da Vila Frederico e a 
todos que nos ouve pela Rádio Nova Geração meu boa noite. Bom Sr. 
Presidente eu queria parabenizar o vereador Polaco pela indicação que fez aí dos 
estudantes pedindo para que o executivo possa estar vendo a viabilidade de estar 
ajudando a associação de estudantes fato que foi comentado por mim aqui 
semana passada e fato que foi comentado por mim há quatro anos também e 
tomara que nós podemos nesse mandato agora através das indicações e desses 
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comentários feitos aqui que podemos estar trazendo uma luz na cabeça de 
nossos dirigentes para que possam estar ajudando os nossos jovens que estudam 
fora a terem pelo menos uma parte da manutenção dos seus gastos junto ao 
curso superior. Quando eu disse aqui semana passada às vezes nos colocamos 
alguns detalhes principalmente a direção de educação de Jataizinho coloca-se 
em detalhes pequenos em detalhes que não vem acrescentar nada vem só a 
prejudicar uma geração vindoura das nossas crianças de Jataizinho ficam 
preocupados em mudar horário de desfile coisa que há trinta anos acontecia no 
mesmo horário para prejudicar nossas crianças principalmente de quatro a seis 
anos, as crianças da APAE, que são as mais prejudicadas com essa mudança de 
horário, aos professores que vão trabalhar de graça no feriado, prejudicamos 
alguns funcionários que talvez queiram tirar ferias nesse dia vai poder deixar de 
estar com sua família à tarde curtindo um dia de feriado vão ter que ir lá por 
causa do resultado da cabeça de uma certa pessoa que foi lá e resolveu mudar o 
horário do desfile e nós políticos de Jataizinho que representamos essa cãs temos 
que fiscalizar como o vereador Maurílio disse, temos que conviver com pessoas 
que falam assim “porque enquanto nós vamos estar no sol às três horas da tarde 
vocês vão estar no caminhão na sombra” então eu já me posicionei e falei que se 
for esse horário o Presidente dessa casa não vai estar junto com os políticos no 
palanque dia sete de setembro, eu vou estar lá no meio com a população e 
tomando sol com a população e que as crianças vão tomar porque eu vou me 
senti envergonhado de estar lá com aguinha fresca e sombra como a população 
ta dizendo enquanto os populares vão estar lá em baixo no sol. Dizer também 
que apoio esse movimento apaiano que eu tenho dois sobrinhos que são 
estudantes da APAE de Ibiporã A Daiane e o Danilo e eu sei o que representa 
uma APAE na vida dessas crianças e desses adolescentes desses jovens e desses 
adultos que eu comentei aqui semana passada e volto a dizer nós temos que 
fazer um projeto de inclusão social mas nós temos que estar consciente que hoje 
a educação fundamental não esta preparada para ter essas crianças arrancadas da 
APAE que eles não querem sair de lá eles querem arrancar e botar no meio de 
pessoas que estudaram não pra essa parte porque temos duas pessoas aqui que 
sabem que tiveram que ter um curso especial que não é a pedagogia é um curso 
de aperfeiçoamento especial então os nossos professores tem a especialidade 
deles mas eles não tem essa aptidão esse conhecimento que talvez num futuro 
próximo do Brasil possam até ter mas hoje nós ainda não temos esse preparo. 
Temos alguns profissionais dentro da escola públicas mas que ainda não tem 
esse preparo como tem os educadores da APAE os profissionais dessas 
instituições tão linda no Brasil. Bom Sr Presidente eu também quero até seguir o 
comentário do vereador Maurílio e dizer que eu sou testemunha que o vereador 
Fabio é testemunha e também o vereador Polaco e o vereador Cícero também 
que numa certa data nós tivemos no Rotary e foi prometido pelo ex prefeito e o 
atual que os funcionários teriam a tão sonhada cesta básica de volta, oito meses 
já se passaram e os nossos funcionários estão sem cesta básica. E eu queria até 
marquei aqui antes mesmo do vereador falar acho que foi transmissão de 
pensamento, que eu já tinha decidido falar do prefeito municipal porque esse é 
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um prefeito que eu vejo que esta tão antenado tão pra frente querendo levar 
Jataizinho pra um futuro mais rápido e dizer que nos estamos vivendo um 
momento de modernidade onde as redes sociais estão tem envolvido o Brasil 
envolvido as cidades envolvidos os Estados de uma certa forma movimentações 
para que a população possa acordar e cobrar dos seus políticos e eu sei que 
nosso prefeito é um prefeito antenado que hoje esta preocupado com a 
tecnologia que acompanha as redes sociais então hoje porque se falar em cesta 
básica se ele pode fazer aí cartão para os funcionários públicos igual varias 
empresas aí tem ou então ticket para que um funcionário pudesse movimentar o 
comercio de Jataizinho, se fosse lá um vale de duzentos reais então o 
funcionário teria um cartãozinho “a eu vou comprar no Ausec, a eu vou comprar 
no Super Luz, a eu vou compra no Ponto Dez, na dona Vanilde, então o 
funcionário teria aquele cartão para disponibilidade e é uma coisa futurista, não 
precisaria licitação não precisaria ficar correndo atrás de entrega de cesta básica 
seria uma coisa moderna, o Prefeito mais uma vez estaria saindo na frente, é o 
prefeito do futuro da visão. Então eu quero pedir para o Prefeito que eu votei 
nele então eu posso pedir pra ele para que ele possa estar lembrando dos 
funcionários públicos que carregam a administração deles que tocam Jataizinho 
e fazem nossa cidade ser mais bonita. E só para encerrar senhor Presidente eu 
queria deixar esse momento a minha solidariedade as famílias que tiveram as 
perdas aí essa semana é senhor Amador Vaz eu não tive muita convivência com 
ele mas ele foi um grande amigo do meu tio Omero que hoje mora em Curitiba, 
que é pai da Dra. Rosangela e da Dra Roseli e dizer também que a professora 
Jóia que foi uma comoção na nossa cidade também que foi uma pessoa 
envolvida na educação, na área sócia, foi também conselheira tutelar de 
Jataizinho e ela foi uma pessoa que eu sempre digo que há pessoas que passam 
pela vida e não deixam inimizades e eu já disse isso do meu pai que eu falei que 
quando meu pai morreu ele não deixou inimizade na terra, aqui em Jataizinho 
diferente do filho dele que se eu morrer hoje vai ter uma parte de Jataizinho que 
vai chorar e outra parte que vai soltar foguete, eu sou consciente disso e a Sra. 
Jóia foi uma pessoa que não deixou inimizades, se agente fechar os olhos e 
lembrar da professora Joia a gente vai lembrar de tudo que é bom em Jataizinho 
e de tudo que ela pode fazer e um lema que a professora Joia sempre falava 
“vamos dar mais uma chance” então ela nunca perdeu a esperança na juventude 
que esta vindo e nos também não podemos perder esperança nesses jovens e 
hoje que foi sepultada que morreu ontem a jovem Flavia que é filha do meu 
amigo Quinca e da dona Vera, foi uma vida ceifada antecipadamente, mas a 
gente sabe que os bons morrem jovens e a vontade nossa nem sempre a vontade 
de Deus é nossa vontade. Ontem eu falei pra dona Vera que Deus chamou pra 
ele mais um anjo que esta nessa hora no céu e eu queria que Deus pudesse estar 
confortando essas famílias em especial meu amigo Quinca e a dona Vera, o 
Mariano e a Carol e a todos que se comoveram com a morte da Flavia bom era 
isso que eu tinha pra falar Sr Presidente boa noite”. O Sr. Vereador Clovis 
Cordeiro diz: “Boa noite Presidente, munícipes presentes, ouvintes da rádio 
Nova Geração. Bom Sr Presidente eu gostaria de fazer uma breve reflexão sobre 
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as indicações que eu fiz aqui, fui parado pelo pai de uma criança que é deficiente 
auditivo mudo. Ele me questionou que as crianças de Jataizinho estuda ate a 
quinta série e que depois da quinta série ele vai pra sala comum não tem mais 
interprete e tem dificuldade porque ele não consegue ouvir  e nem se comunicar 
com o professor, ele não tem incentivo deveria ter um interprete junto com a 
professora pra traduzir o que esta sendo falado na sala de aula. Ele se sente mal 
na sala de aula e acaba desistindo e o filho dessa pessoa também ta praticamente 
querendo sair da escola e correr mundão aí porque não tem interprete. Eu 
conversei com pessoas de Ibiporã de uma escola que forma profissionais nessa 
área e eles dizem que tem profissionais lá e que falta incentivo do Executivo, eu 
já não sei se é o Executivo se é estadual, mas gostaria de pedir que olhassem 
com carinho para essa indicação para que a gente possa trazer essas pessoas para 
sala de aula de volta, para que possam estudar e procurar um futuro melhor pra 
vida dele, se ele parar na quinta série infelizmente não vai ter. Eu tive a 
felicidade de participar do trabalho com uma pessoa que é funcionário no 
Rainha essa pessoa estudou em Ibiporã e é possível entender perfeitamente o 
que ele fala, mas pra conseguir isso ele teve que ir pra Ibiporã porque aqui não 
houve incentivo adequado pra ela. Eu gostaria de falar sobre outra indicação eu 
queria que o Executivo desse uma atenção especial pra casa de educação infantil 
Santa Luzia que as condições ali são precárias eu não tenho certeza de quantas 
crianças tem ali dentro só que existe um banheiro com dois vasinhos pra todas as 
crianças e existem dois mijodrómos vamos dizer assim baixinho pra eles é ate 
bonitinho de se ver mas não funcionam e as patentes também só funciona uma. 
Ate falei com a pessoa que foi me acompanhar pra ver quanto custava que eu ia 
fazer do meu bolso e a pessoa disse não Clovinho vamos lá cobrar primeiro se 
eles não fizerem nós vamos lá e fazemos o serviço ali. Se o Prefeito não 
conversa com o Celso se ele tem noção do que esta acontecendo lá e se eles não 
tomar partido eu tiro dinheiro do bolso vou lá e faço, não tem problema nenhum 
que é uma coisinha que não vai gastar nada, eu gostaria que olhassem com 
carinho e desce uma atenção, existe espaço pra fazer mais um banheiro ali dois 
vasos é muito pouco para aquele tanto de criança, então acho que ali deveria 
fazer mais um banheiro melhorar as condições que já tem ali, a cozinha da 
escola é um quadrado de quatro por quatro, o fogão com quatro fogareiro 
grandes lá e quem consegue ficar naquele calor. Então as professoras acabam se 
estressando a cozinheira também, o lugar de esquentar mamadeira não existe 
separação dos produtos de limpeza, agora vocês imaginam que Deus me livre 
guarde existe um louco lá e derruba alguma coisa dentro daquela vasilha lá, 
então tem que fazer as ampliações certas ali caprichar na cozinha para dar um 
meio de vida melhor para aquelas pessoas que estão ali. As professoras se 
esforçam, você vê que elas estão fazendo a parte dela só que se o Executivo não 
tomar partido infelizmente vai chegar a hora que elas vão desanimar era isso 
Presidente boa noite a  todos”. O Sr. Presidente passa para o período destinado a 
Ordem do Dia. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto de Lei nº. 
006/2013, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Bom senhor presidente, quero dizer que nós através da comissão 
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de justiça e redação, como o vereador Cícero, até não falei nada na primeira 
votação. Quero comentar que realmente essa, credito adicional é pra fazer o 
acerto do pessoal que trabalha na APMI. E que na verdade essa APMI ficou para 
essa administração, porque já teriam que ter sido dispensados em 2012. E que a 
promotoria publica deu para essa administração até outubro de 2012, que hoje 
não existe mais a APMI. Como não foi feito em 2012, essa administração 
mandou o projeto para câmara pedindo autorização para fazer um credito 
adicional. Porque existe mais onze servidores ainda que estão recebendo através 
do município, porque é o município que repassa o dinheiro, mais não tem 
dinheiro para fazer o acerto. E através da administração, nos vereadores, 
vereador Fábio, vereador Anilton Murari, vereador Maurilio e os demais que 
fazem parte, juntamente com o parecer jurídico da câmara, deu o seu parecer 
favorável. Porque não é justo que o servidor publico seja dispensado sem acerto 
salarial. Sem rescisão, sem receber suas férias, seus décimos terceiros, seus 
fundo de garantia. Então foi através da comissão de justiça e redação quanto da 
finanças e orçamento nos demos o parecer favorável. Para que o chefe do poder 
executivo faça as rescisões, porque andam falando por ai que é a câmara de 
vereadores que exigiu que acabasse com a APMI. E todo mundo sabe que é 
mentira, que na verdade já existe uma lei e que teria que ter parado em 2012. 
Mais aqui através de política, como o ano passado era um ano eleitoral não 
fizeram e se esqueceram que o abacaxi ia continuar. E agora essa administração 
já recebeu um oficio da promotoria, e na verdade já era pra ter terminado. E a 
promotoria deu até outubro e por isso eu peço aos meus nobres pares, como já 
votaram favorável na primeira votação, que vote na segunda também. Obrigado 
presidente”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Eu quero dizer ao vereador 
Maurilio que eu também vou ser favorável, inclusive quando chegou esse 
projeto aqui o vereador Maurilio me chamou, falou: Vereador vamos analisar 
primeiro, porque nós não podemos ir assim aprovando de uma hora para outra. 
Vamos reunir ai a comissão de justiça e redação, e se a comissão achar que está 
favorável nós vamos votar, foi isso ou não foi vereador? O senhor me chamou, 
conversou com o pessoal todo e por isso, já que a comissão de justiça e redação 
falou que está favorável, que está tudo ok, meu voto também é favorável”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero dizer ao meu par vereador Cícero, que 
realmente quando chegou o projeto para a câmara, em si, eu era contrario, eu era 
contrario porque já existia um parecer de outros municípios que não podia, e que 
teria que ter acabado. Então por isso que hoje eu mudei a minha opinião. 
Através de procurando saber, através do jurídico dessa casa nós mudamos o 
parecer e votamos favorável”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Senhor 
presidente, só para ratificar as palavras do nobre vereador Maurilio, eu como 
presidente da comissão quero dizer a toda população de Jataizinho, que todos os 
projetos que chegam aqui nessa casa, são analisados juntamente com nosso 
assessor jurídico José Augusto Ribas Vedan. E entramos em contato com o 
Jurídico da prefeitura, o senhor Jordan, e infelizmente isso não é por vontade do 
prefeito, nem dos vereadores. É mais um caos que esperamos que não aconteça 
com as APAEs, esperamos que todos os governantes tomem a frente e não 
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deixem isso acontecer. A APMI na verdade era pra ser excluída no mandato 
passado, no qual como o vereador Maurilio já explicou. E por motivos políticos 
ou falar bem o palavreado certo, pra jogar o abacaxi para outra pessoa, foi 
passado para esse mandato agora. E infelizmente o prefeito Elio Batista, não foi 
uma atitude que ele tomou, veio da promotoria que pediu, não só em Jataizinho 
mais em todo o município do Brasil. E em muitos lugares já acabaram a APMI, 
outras estão acabando agora, e esse valor que estamos aprovando, só para a 
população estar ciente, é um valor que a prefeitura municipal está passando para 
APMI, para fazer o acerto de todos os funcionários que trabalham lá e serão 
dispensados E todos os projetos que vêem pra cá nós analisamos junto com o 
Zeca, que é especialista nisso. Então toda população pode ficar tranqüila que o 
dia que chegar alguma coisa que for errado, nós vamos estar votando contra, não 
vamos estar dando nenhum parecer, mais vamos estar comunicando a toda 
população do modo que estamos comunicando agora. E eu sou favorável ao 
projeto”. O Sr. Presidente diz: “Só para explicar para a população em casa, esse 
projeto é um projeto que autoriza o prefeito municipal a ter uma abertura de 
crédito de cento e trinta mil reais, porque como a o  término da APMI, que já era 
pra ser feito no mandato passado, só que o prefeito foi enrolando e jogando a 
bola para frente. E chegou em um ponto que a ministério publico do patrimônio 
publico não deixou mais, e seus funcionário tem que receber seus acertos 
trabalhistas. Décimo terceiro, férias, fundo de garantia e outra verbas rescisórias. 
Então não tinha esse orçamento na prefeitura municipal para fazer. Cabe 
salientar que as APMIs na grande maioria em muitos municípios eram usado de 
forma onde as administrações acabavam encostando os seus apadrinhados, 
porque não precisava concurso, não precisava nada. E isso foi dando um inchaço 
nas prefeituras, que não é o caso de Jataizinho, mais muitas APMIs 
administravam a questão dos médicos da família e outras questões. Então hoje 
como tem que terminar tem que pagar a conta, então como nós vereadores  não 
temos que ver somente a legalidade do projeto mais também a finalidade, e a 
finalidade é que os funcionários que passaram pela APMI eles tem que receber 
suas rescisões, e por isso o prefeito mandou esse projeto pra cá. E nessa gestão o 
prefeito terá que assumir essa responsabilidade”. O Sr. Presidente coloca em 
Segunda Votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos, isto é 06 
(seis) votos favoráveis. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto de Lei 
nº. 011/2013, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca em 
Segunda Votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos, isto é 06 
(seis) votos favoráveis. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento 
nº. 097/2013, de autoria do Sr. Vereador Alex Faria. O Sr. Presidente diz: “Eu 
estive conversando com meu assessor jurídico, Dr. Reginaldo Caselato, e nós 
estamos questionar o aumento de quinze por cento que foi aplicado na tarifa de 
água e esgoto na tarifa do Saae. Então estamos pedindo informações sobre os 
últimos oito anos, porque quando vai aumentar conta telefônica, conta de luz, 
nós temos os órgãos reguladores, Anatel e outros departamentos estaduais e 
federais, que fazem a autorização para esses aumentos não serem abusivos a 
população  e aos consumidores. Como nós consumidores não tivemos uma 
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consulta prévia, e principalmente essa casa de lei que é um órgão fiscalizador e 
nós não tivemos nenhum comunicado da administração. E eu já me posicionei 
contra esse aumento de quinze por cento, porque o aumento do salário mínimo 
foi pouco mais de oito por cento. Então nós queremos ver a constitucionalidade 
desse aumento, e nós acharmos que foi feito um “disparâmetro” nos últimos 
oito, dez anos ai, nós vamos tentar ver a possibilidade de estar entrando com 
uma ação popular ou uma ação publica contra esse aumento, para tentar derrubar 
esse aumento e colocar dentro dos parâmetros e exigência legal, que ao ver 
desse presidente seria entorno de seis a oito por cento. A população de 
Jataizinho não está atenta a esse aumento porque ele vai ser lançado nas contas a 
partir do dia primeiro de setembro. Mais senhores vereadores, do assalariado 
isso vai dar um impacto, porque aumentou seu salário em oito por cento e sua 
despesa com a água em quinze por cento. E quero pedir aos vereadores que 
votem favorável a esse requerimento meu, e numa possível cobrança junto ao 
prefeito municipal para que revogue esse aumento, ou então que se for o caso 
que nós conseguimos resultados viáveis para que possa uma ação judicial, que 
os vereadores possam defender o bem comum, que no caso é o bem da 
população de Jataizinho”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Eu quero 
comentar sobre esse requerimento e dizer que tudo acaba sobrando no bolso da 
população. Porque o ano passado como era um ano eleitora a administração 
passada não colocou o aumento, a inflação que esteve, que era pra ser reajustada 
a tarifa de água o ano passado. Aqui foi discutido por essa casa pelos nobres 
pares, por vossa excelência, que ia chegar o momento que o Saae, a receita do 
Saae não ia cobrir a folha de pagamento. Porque lá fizeram um plano de cargo e 
carreira, aumentaram sem ter um estudo e foram fazendo da maneira que 
acharam, e o resultado está aqui agora. Porque todo mundo sabe que o Saae não 
tem outra receita a não ser cobrança de água e esgoto. O Saae não tem uma outra 
maneira de aumentar sua receita, e onde que caiu? Caiu em cima de nossa 
população que é o aumento. Porque se a administração tivesse dado o aumento 
conforme a inflação, mais o ano passado era ano político não podia dar aumento 
da inflação. Agora pra poder o Saae cumprir seus compromissos que são folha 
de pagamento, energia, tratamento, rede de esgoto, manutenções, materiais, 
quem tem que pagar é o povo. Mais tudo é falta de um estudo, tudo motivado a 
política. Porque em ano eleitoral IPTU não pode subir, a água, rede de esgoto, 
porque se subir tem medo de perder a eleição e no final das contas é nossa 
população que paga o pato. Eu vereador Alex, vou votar favorável ao seu 
requerimento porque eu tenho certeza, como eu já comentei aqui que Jataizinho 
precisava ter política todo o ano, não só de quatro em quatro anos. Sabe porque? 
Porque o ano passado como eu já citei em outras reuniões, o uniforme das 
escolas municipais deram em agosto do ano passado, porque era ano político. 
Uniforme de funcionários que trabalharam em prefeitura, só em ano político. 
Esse ano as aulas começaram em fevereiro e eu não vi distribuir uniforme, nada. 
Mais o ano que vem vai ter política para deputado, senador, governador, e vai 
aparecer novamente. Então aqui é desse jeito, quando tem política tudo se 
resolve, ano de política aparece um monte de coisa, ai o município pode fazer 
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tudo. Só não dão o aumento da inflação na água e esgoto. Depois dão o dobro do 
aumento e quem paga o pato é a população. Eu vou votar favorável e eu já falei 
que requerimento aqui eu não voto contra. Porque em outros anos o aumento da 
água passava pela câmara, e agora criaram um decreto que não passa pela 
câmara. E eu tenho certeza que se tivesse passado pela câmara não tinha sido 
esse índice de quase quinze por cento. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador 
Cícero Guimarães diz: “Também quero estar discutindo sobre o requerimento de 
vossa autoria. E aqui muita gente fala de administração passada que devia ter 
feito lá, devia ter feito aqui e agora está empurrando tudo pela frente. A gente 
fala muito também em aumento de receita, só que muita gente esquece e eu tive 
lá conversando com o diretor poucos dias atrás, e eu até queria ver com o nosso 
assessor jurídico o assessor Zeca, o Caselato, de que maneira que a gente podia 
estar estudando, porque eu acho que tem que ter o aumento da receita, só que lá 
a inadimplência é muito alta. Tem devedor lá que não paga água a um ano, vai lá 
parcela, paga uma parcela e depois não volta mais. E não é um só não, tem 
muitos. Inclusive estive lá e pedi para o diretor e pedi pra ele me passar a 
listagem e ele falou que não podia, o porque eu não sei. Então eu queria que o 
senhor visse com nosso assessor jurídico, Caselato, Dr. Zeca. E de que maneira 
nós podemos estar divulgando para a população quem são os maus pagadores, 
porque que o Saae está naquela situação. E eu também acho abusivo quinze por 
cento de aumento, estou com o presidente, eu acho que o prefeito tem que 
analisar, vamos estudar, mais vamos bater em cima dessa inadimplência. Que 
não é pouco não viu presidente, vamos formar uma comissão aqui vamos subir 
lá para o Saae, vamos pedir essa listagem doa a quem doer, mais essa 
inadimplência eu fala para os senhores que é muito grande. Então por isso eu 
sou a favor do requerimento de vossa excelência, e deixo desde de já para a 
população ouvir, ouvintes da Radio Nova Geração, munícipes aqui presente, que 
não é só culpar o diretor não. Falar que o diretor está gastando, elevando o valor 
da tarifa, nós temos que analisar. E o nosso papel de vereador é fiscalizar e os 
munícipes espera isso de todos nós vereadores. Então faça o mais rápido 
possível, que eu acredito que se diminuir a inadimplência não precisa dar esse 
aumento de quinze por cento. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Clovis 
Cordeiro diz: “Eu quero dizer que sou favorável ao requerimento e deixar claro 
para a população que se dez por cento da população não paga a conta, o 
município inteiro vai ser obrigado a pagar a conta desses dez por cento? Como o 
vereador Gordo questionou  que x por cento não paga a conta em dia. Eu ainda 
continuo vereador Gordo achando que falta administração, pra chegar em uma 
situação de aumentar em quinze por cento, não existe, não fecha os números. 
Infelizmente faltou administração e chegou a onde chegou. Como o vereador 
Bidú falou, quando o diretor do Saae esteve aqui foi questionado com ele e ele 
disse que a casa estava em dia e que não tinha problema. E não faz três meses e 
olha, a palavra certa é olha a merda onde está ai. E agora? Vai no executivo, no 
legislativo e quem passa por ruim é os políticos de Jataizinho infelizmente. 
Como recebi uma mensagem no meu celular esses dias, que enquanto os 
políticos estão dando tapinha nas costas um do outro, o Saae está metendo o 
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cacete pra frente ai. A palavra certa é essa. E eu quero dizer que independente de 
situação ou oposição eu estou aqui para a coisa certa. E infelizmente tive que 
votar em um troço aqui de cento e trinta mil que vai sair do bolso da população 
de novo. Então quero dizer que fazem uma cagadinha aqui, outra cagadinha ali e 
infelizmente quem paga é a população. Falta de administração, politicagem 
muitas vezes, e infelizmente fica no bolso do contribuinte, da população. É só 
isso presidente”. O Sr. Presidente diz: “Antes de colocar em votação, quero 
agradecer aos vereadores que se colocaram favorável ao meu requerimento. E 
dizer a população que nos ouve, que é um requerimento muito importante. 
Quando a gente fala em aumento e como já foi citado pelos vereadores que a 
única fonte de receita do Saae é a tarifa de água e esgoto, mais nós temos que ter 
o equilíbrio pra termos o aumento da receita. Porque se tudo no Saae tivesse 
aumentado quinze por cento seria um indicio relativo ao aumento de quinze por 
cento. Mais não é o caso, porque a professora Ana Paula tem um filho que 
trabalha lá, que é um menino de ouro, porque é de dentro da minha casa desde 
quando era criança, assim como minha filha é uma menina de ouro esteve dentro 
da casa da professora desde pequena. E ele passou no concurso, nesse ultimo 
concurso que teve e o aumento no salário dele agora no mês de maio não foi de 
quinze por cento. Como não foi no salário da funcionária Suzi, como não foi do 
Jota, como não foi do Paulo, que eles tiveram um aumento de 8,6 % se não me 
engano. Infelizmente nós população de Jataizinho, a que é o entendimento de 
todos os vereadores, não podemos pagar por um erro que não é nosso. Não dessa 
câmara municipal, não é desse prefeito, mais ele não pode jogar esse custo para 
que a população faça o rateio, uma vaquinha e distribua para que possamos 
pagar. Me parece que hoje o Saae está sem diretor, se não me engano, o ultimo 
diretor se afastou na quinta feira, a direção do Saae está vaga, e vamos torcer 
para que possa se apresentar o novo diretor do Saae. E vamos torcer para que a 
nossa água que sai na torneira saia mais doce no mês que vem. Porque esse mês 
já deve ter sido lançado esse aumento de quinze por cento. Mais que o prefeito 
no momento de reflexão, no momento em que ele deve botar a cabeça para 
pensar e orar por Deus que é muito maior que nós, que ele possa olhando para 
aquelas pessoas pequenas que tiveram um aumento de oito por cento, e que ele 
veio meio que atrapalhado dar um aumento de quinze por cento que está com 
certeza doendo naquelas pessoas, principalmente nas pessoas de baixo nível. 
Pessoas mais humilde. Nós que temos um poder aquisitivo um pouquinho 
melhor já vamos sentir, imagina um assalariado ai, a hora que chegar a conta 
que vai aumentar quinze por cento. E não é quinze  por  cento em uma conta de 
água, é quinze por cento em mais de quatro mil ligações de água se não me 
engano”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 
unanimidade de votos, isto é 06 (seis) votos favoráveis.  O Sr. Presidente coloca 
em Discussão o Requerimento nº. 098/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero comentar esse 
requerimento de minha autoria aos demais pares. Estou solicitando essa 
informação porque bati aqui durante quatro anos na compra de uma tal pula-pula 
ai, que muita gente não conhece, e tipo uma retro-escavadeira, só tem a concha 
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na frente, onde o município comprou em 2009. E na época o município pagou 
trinta e cinco mil reais na compra dessa pula-pula, e na época eu fiz varias 
tomadas de preços e uma pula-pula daquele ano não custava mais que vinte e 
dois mil reais. E agora essa pula-pula, esse trator de esteira que foi adquirido em 
2009, esse trator de esteira que na época também custava sessenta e pagaram 
oitenta mil, eles vão para leilão. Porque? Porque não tem mais condições de uso 
no nosso município, três anos quase e o município tem que mandar para leilão. E 
agora nós queremos saber se o município, qual vai ser o valor desse leilão, 
quanto tá custando hoje, se o município tem uma avaliação quanto custa esse 
bem, porque o município pagou trinta e cinco. E hoje se for vender não vende 
mais do que dez mil reais. Olha pra vocês verem o que fazem com o dinheiro da 
nossa população, porque a pula-pula que eu falei durante quatro anos, que foi 
super faturado na administração passada, que roubaram o nosso dinheiro. Esse 
ano não trabalhou um dia, um dia, e esta lá no barracão tudo desmontado, um 
pedaço pra cada lado e não compensa arrumar. Hoje a informação que eu tenho 
é que fica muito caro. E ai vocês vêem como que é feito a licitação, porque 
quando você compra um maquinário usado, você tem que ter garantia quando 
você compra de empresa. De uma empresa que tem nome, de uma empresa que 
vai falar assim: esse maquinário tem que trabalhar por mais uns quinze anos no 
município, dez anos, que é uma garantia. Mais não, existia uma picaretagem que 
vinham de fora e aqui em Jataizinho vendia essas coisas. Super faturava, porque 
alguém ganhava, tenho certeza disso, porque muitas vezes meu caro vereador 
Anilton, para fazer uma licitação, aqui como eu vejo hoje vossa excelência 
cobrando varias coisas, a própria administração ainda fala: Polaco, não é dessa 
maneira, tem que fazer licitação, tem que ver, tem que ter isso. Mais na 
administração passada se fazia licitação dentro de duas horas, quando 
beneficiava alguém. E a gente fica triste de ver isso aqui hoje, e eu fui tirar 
informação da pula-pula, e está desmontada no barracão e não compensa 
arrumar, vai ser feito leilão. Como o trator de esteira que fica lá no lixão, que eu 
fui saber e que já faz vários meses e que não compensa arrumar também. Porque 
já compraram ela com defeito, que é a peça mais cara que é onde toca a esteira, 
a engrenagem que custa quase o valor da esteira hoje. E na época eu falei, está 
super faturada. Então compra um novo já que o município está com o nome 
bom, como compraram caminhão novo, maquina nova, mesmo que seja 
financiado, mais vai ser utilizado. Mais não, foram comprar uma esteira lá do 
ano de 1980, uma pula-pula de 1979, 1980. E que na época eu falei que essa 
pula-pula custa de vinte a vinte dois mil no máximo, e pagaram trinta e cinco. 
Mais foi comprado com o dinheiro da nossa população. E não usou quatro anos 
e vai para leilão. Como acontece com alguns ônibus que a gente vê la encostado 
no pátio do Saae, que ganharam na receita federal. A mais é ganhado, mais 
dependendo do que foi gasto lá, que hoje está encostado e que nem documento 
tem, dava pra comprar um ônibus novo no que gastaram durante quatro anos em 
manutenção e peças. Como nos estamos fazendo a CI aqui hoje, que o município 
tem um ônibus 1994 que todo mundo conhece, que é aquele ônibus scania 
branco, onde o funcionário Áureo Custodio trabalha, que desde 1994 que foi 
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ganhado da Viação Ouro Branco nunca trocou uma ponta de eixo. Mais na 
administração passada do dia 10 de outubro de 2012 até o dia 23 de novembro 
de 2012, trocou três pontas de eixo. É isso que aconteceu com o dinheiro da 
nossa população, é isso que aconteceu que era uma administração seria, que era 
uma administração honesta. E dentro de dezoito dias um ônibus que vem para 
Jataizinho em 1994 para 2013 da quantos anos? Dezenove anos nunca foi 
trocado uma ponta de eixo, dentro de 23 dias no ano de 2012 o ônibus trocou 
três de uma vez só. É muito interessante, e é por isso meus caros vereadores que 
eu estou pedindo esse requerimento, que eu quero ver qual é a valorização hoje 
desses dois bens. Eu falei desses dois bens publico porque eu falei durante 
quatro anos, que tinha que colocar uma meia dúzia na cadeia, porque roubaram 
o nosso município. Roubaram o dinheiro da nossa população, e eu estou 
provando. Porque hoje esses dois bens vão para leilão, está tudo desmontado, 
esta tudo quebrado no nosso município e não tem condições de ser arrumado 
porque não compensa. Então meus pares eu gostaria de pedir o apoio nesse 
requerimento”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Bom presidente, sempre 
ai na terça feira depois da reunião a gente sai na rua e o pessoal fala: olha na 
câmara o negocio é bonito de ver hem! O pessoal questiona, fala que foi super 
faturado, que a administração passada só meteu a mão. Agora eu admiro meu 
nobre vereador, nós compramos essa pula-pula, nós que eu digo é porque sou 
munícipe também, sou da prefeitura. Compramos em 2009 e na época o nosso 
nobre vereador diz que fez ai varias cotações onde o prefeito pagou trinta e 
cinco mil, ele achou por vinte e dois mil. E ai é de a gente admirar, a função do 
vereador, nossa aqui presidente não é fiscalizar? Então meu caro vereador, eu 
acho que na época vossa excelência já tinha que ter denunciado, se fala que foi 
roubado, que foi metido a mão, e não tem uma denuncia no ministério publico, 
não tem em lugar nenhum. Agora quanto a leilão, eu acho que não precisa ir 
para leilão não. Porque hoje eu conversando com secretario de obras, o Tamir, 
ele fez o orçamento, e sabe quanto que fica para arrumar meu nobre vereador? 
Fica em dois mil e quinhentos reais, e dois mil e quinhentos reais para a 
prefeitura não é nada, pelo serviço que a máquina faz. Ai o vereador vem e fala 
que foi super faturado, que a administração passada só favoreceu meia dúzia. O 
vereador fala que só favoreceu meia dúzia porque o vereador queria ser o 
sétimo, como o prefeito não deu corda para vossa excelência, porque ele fez as 
coisas certa. E nós temos plena convicção que isso aqui está tudo certo, que 
vossa excelência não vai provar nada. Nós estamos de cabeça erguida, e eu me 
admiro muito, vereador esteve na gestão passada, viu que a pula-pula foi super 
faturada e não denunciou, devia ter denunciado. Agora vem aqui fala um monte 
de asneira que prefeito roubou, secretario roubou, vamos provar primeiro. Vossa 
excelência está tão interado da pula-pula e do trator de esteira, que na reunião 
passada vossa excelência falou que foi comprada da Agiliza. Tem tirar 
informação melhor vereador, não tem nada a ver com a Agiliza, é outra empresa. 
E a população está aqui presente, ouvintes da Radio Nova Geração, que tudo 
que fez de ruim, a administração passada. A administração passada vossa 
excelência, tinha um convenio com o hospital, e nós pagamos cinquenta mil, e 
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acho que vossa excelência não estava no outro convenio que o prefeito fez, era 
setenta e cinco. E não sabemos por cargas d’água que foi para setenta e seis o 
convenio. Será que é por isso que vossa excelência não critica mais, vossa 
excelência fala bem, e a administração passada era ruim. Alguma coisa está 
errada porque a uns vinte dias vossa excelência, eu encontrei com vossa 
excelência e vossa excelência me convidou pra darmos uma olhada no vectra, 
que destruíram o vectra da prefeitura. Vossa excelência ia dar um pau no 
prefeito e no secretario, e ficou quietinho. Do desfile eu sei que vossa excelência 
está doido para falar, mais eu não sei porque que não vai falar do horário do 
desfile. Do aumento da água. Agora a administração passada era ruim sim, foi 
tão ruim que o secretario da educação que era o diretor na passada, está lá hoje. 
O secretario de financias ta lá hoje. Nosso amigo Sandro Fagá está lá na mesma 
função. Então eu acho que não foi tão ruim, inclusive o ex prefeito Wilson 
Fernandes é secretário de governo, ta lá hoje. E mais uma, o vice prefeito da 
administração passada que era tão ruim hoje é o prefeito. Então não da para 
entender. E eu gostaria de deixar bem claro prefeito, sei que o senhor esta 
ouvindo, não estou criticando vossa excelência não, só estou abrindo vossos 
olhos. Não deixa se iludir, que vem lobo vestido de carneiro, e que esse lobo vai 
atacar o senhor futuramente. Então prefeito eu acostumo nas minhas falas, nas 
minhas conversas, eu sempre deixo presidente pra todo mundo refletir, tudo que 
aconteceu é da administração passada. Então vereador, vamos ver certinho, 
vamos levantar, se tiver errado eu sou o primeiro a assinar junto com vossa 
excelência. Então prefeito, eu só quero que o senhor reflita bem, e eu vou deixar 
uma palavra para todos nós aqui, não vamos iludir não, porque nem tudo que 
reluz é ouro. Muito obrigado presidente”. O Sr. Vereador Fabio Polonia diz: “Só 
para deixar bem claro para a população, como eu já disse antes, como presidente 
da comissão de justiça e redação desta casa, esse requerimento que o vereador 
Maurilio fez, a gente estará analisando. Dentro de alguns dias juntamente com o 
jurídico nosso, com uma pessoa que contratamos de fora. Estamos analisando 
tudo que foi gasto no período passado, acredito eu que dentro de sete ou quinze 
dias estaremos colocando aqui essa prestação de contas do mandato passado pra 
ver se está certo ou errado. Como eu faço parte desse mandato agora, o que eu 
posso deixar claro para a população é que o prefeito atual foi muito feliz em 
colocar hoje o Trisco para comprar as peças, no qual tem muito funcionário 
publico que já criticou, até inclusive criticou pra mim. Que esses dias quebrou a 
maçaneta de um carro e o Trisco foi lá e comprou uma super bonder para 
arrumar, porque o Trisco está cuidando do dinheiro publico. Se pegar as notas 
que tem aqui dentro dessa casa, no qual nos vamos mostrar, se fosse no mandato 
passada eles não tinham comprado a maçaneta não, eles tinham comprado a 
porta do carro inteiro. Só não saberíamos se essa porta iria vir. E a respeito do 
hospital São Camilo, o qual eu não tenho procuração para defender, eu quero 
deixar claro que o prefeito atual mandou o convite para todos os vereadores 
dessa casa, mandou o convite para todos os médicos que respondem pelo 
hospital, no qual o mesmo medico que responde hoje é o medico que respondia 
anteriormente, no qual ele pediu para o prefeito elio duque, que o hospital não 
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estava em boas condições. Não estava dando para pagar o salário do medico no 
qual o Dr. Mario Sato estava vindo trabalhar sem receber, o Dr. Luiz Sato estava 
atendendo sem receber pra ter o pagamento dos funcionários. As vezes muita 
gente critica a saúde e isso é no Brasil inteiro, mais ninguém is lá e perguntava 
para os médicos se os médicos estava recebendo. Então esse valor hoje, 
Jataizinho conta com médicos vinte e quatro horas, pode chegar qualquer dia lá, 
tem fisioterapeuta todas as terças feiras, e no domingo tem dois médicos. Um 
desses médicos é o Dr, Henrique que atende no H U e atende no Evangélico, é 
um medico muito conhecido na região, no qual hoje acredito eu que nenhum 
medico trabalha final de semana por menos de dois mil reais por dia. Não tenho 
procuração para defender ninguém, eu só acho que alguém tinha que deixar de 
lado as picuinhas pessoais e se preocupar com o dinheiro do município, com o 
bem estar de nossa população e parar de ficar um querendo cutucar o outro por 
causa de bobagem. Agora o que eu falo para vocês é o seguinte, dentro de 
quinze dias a prestação de contas vai estar aqui, os vereadores estão todos 
cientes, nós estamos trabalhando junto. O nosso presidente contratou uma 
pessoa especializada, de fora, que está orientando, se tiver certo todo mundo 
pode deitar bonitinho, pode deitar tranquilo, agora se estiver errado, meus 
amigos vocês me desculpem, porque não é só nós aqui que vamos cobrar não. 
Porque aqui se faz aqui se paga, e o nosso senhor lá de cima sabe disso. E muita 
gente que está aqui em baixo está pagando por isso. As vezes muitos criticam o 
prefeito, brigam com o prefeito, depois até se arrependem e tentam voltar atrás 
pedindo perdão, pedindo desculpas para o atual prefeito. Até acredito que ele, 
igual o nosso amigo Cícero falou, tem tal secretário, tem o Celso Ribeiro, se 
ficou é porque tem capacidade pra ficar. Agora quem não ficou ou perdeu o 
cargo é porque infelizmente não está capacitado. O que eu posso falar para a 
população e estou ciente disso, é que hoje o município de Jataizinho economiza 
mais de quinze mil reais por mês na compra de peças. Eu sei disso porque estive 
juntamente com o prefeito e ele olha coisa por coisa que compra e nada é 
comprado sem autorização dele. Eu acredito que esses quinze mil que se 
economiza hoje, em um ano se não me falha a memória, vai dar cento e oitenta 
mil por ano. Então eu acho que para os cofres públicos é muita coisa, agora 
vamos analisar certinho pra gente não falar bobeira. Porque tem muita coisa que 
a gente fala, se arrepende e tem que voltar atrás, por o rabinho entre as pernas e 
ficar quietinho. Então sou favorável ao vereador Maurilio, ao requerimento dele 
e deixar aberto a toda população de Jataizinho, quem tiver alguma duvida de 
nota fiscal, que queira saber o que foi comprado e valor que foi pago, das oito da 
manhã as cinco da tarde nós estamos a disposição para mostrar todo balancete 
para a população. E é um direito que todo o munícipe tem, e se todo mundo 
falasse, cobrasse, nós teríamos uma cidade, um governo e um país melhor. 
Porque se não estiver cobrança nosso cidade, nosso Brasil vai por água abaixo”. 
O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Eu gostaria de falar para o meu nobre 
par, o vereador Cícero. Primeiro que eu falei durante quatro anos, mais a gente 
tinha uma câmara aqui que tinha um tapa nos olhos, e que não podia abrir uma C 
I aqui. E toda C I que entrava pra ser aprovado aqui era reprovada. Segundo 
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lugar, que quando você vai denunciar na promotoria publica, a promotoria 
pergunta se a câmara de vereadores abriu uma C I, se fiscalizou. Porque ela não 
aceita sem que a câmara tenha aberto uma C I e ter fiscalizado. Terceiro 
vereador Cícero, eu não preciso falar para vossa excelência porque na 
administração passada vossa excelência assumiu a secretaria geral do município, 
que era o maior salário dentro da prefeitura, e vossa excelência nunca trabalhou 
lá dentro. Era só motivo de salário, porque o salário era maior, vossa excelência 
sempre trabalhou dentro do barracão, e vossa excelência tinha que trabalhar lá 
dentro porque secretário geral é depois do prefeito. Tiraram na época quem era o 
secretário que era a Rosangela Pansardi e nomeou o senhor pra ser secretário 
geral, e senhor nunca assinou um oficio na prefeitura. Mais o salário era maior, 
então era isso que acontecia na administração passada e vossa excelência acha 
ruim. Como eu falei aqui do ginásio de esporte que foi feito uma reforma, 
enquanto o município de Ibiporã começou do alicerce, da bati estaca, fez um 
ginásio de esporte, pronto custou trezentos e cinquenta mil reais, enquanto aqui 
uma reforma custou um milhão e trezentos. Vereador Cícero, fizeram um 
banheiro na praça, hoje qualquer munícipe, qualquer construtor, qualquer pessoa 
que faz uma construção, pode ser uma pessoa leiga. Fizeram um banheiro na 
praça de cinquenta e nove metros quadrados, que não tem uma válvula hidra, 
que não é de laje, que é forro PVC, e gastaram setenta e um mil reais. Enquanto 
um cidadão faz uma casa hoje de oitenta metros quadrados, gasta quarenta, 
cinquenta mil reais. E em um banheiro na praça gastaram setenta e um mil. 
Como eu falei da ponte, eu fiz o meu papel, só que infelizmente tínhamos uma 
câmara conivente com a administração passada. Por que se tivesse uma câmara 
seria, esse prefeito passado tinha que estar preso hoje, tinha que estar preso 
porque roubou o nosso município. E eu falei durante quatro anos, porque que o 
prefeito não me denunciou? Porque que o prefeito não entrou com uma denuncia 
contra o vereador? Dizendo que o vereador estava caluniando, porque? Porque 
ele sabe que o vereador falou a verdade, e que eu tenho o direito de falar aqui. 
Só que infelizmente um sozinho realmente não consegue nada vereador. Mais 
hoje tem uma câmara digna que vai mostrar para a população onde foi parar esse 
dinheiro. Eu sei sim, foi parar em Londrina, em certos lugar hoje que é 
concessionária de moto, vários funcionários que comprou chácara e pagou cento 
e oitenta mil reais. Mais nós vamos provar, pode ter certeza vereador, como 
vossa excelência quando deixou o seu cargo de diretor, de secretario, que 
ganhava dois mil e pouco e deixou para ser candidato, a prefeitura colocou no 
seu salário, anuênio que é direito deu, tá certo, mais colocou adicional noturno e 
vossa excelência nunca trabalhou a noite, insalubridade. Mais pra que? Pra fazer 
complementação sua, sua e de demais servidores que eu sempre falei aqui que 
era uma meia dúzia, que era favorecido. E é isso, é isso que quero falar pra 
vossa excelência. Que era uma administração fraudulenta que roubou o dinheiro 
da nossa população, e vossa excelência ajudou, ajudou a roubar o dinheiro do 
município. Porque vossa excelência nunca trabalhou em serviço insalubre e 
adicional noturno, mais quando vossa excelência deixou o seu cargo de 
secretário colocaram para receber adicional noturno, insalubridade, pra fazer 
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uma complementação no salário. É isso que aconteceu, e é mentira do vereador 
Maurilio? É mentira? Será que é o vereador Maurilio que está mentindo aqui? E 
se for mentira vai lá e me processa. O fórum, a comarca tem que processar o 
vereador Maurilio. “O vereador Cícero diz: O senhor que denuncia”. Então 
vereador, é isso que aconteceu na administração passada e senhor não gosta que 
fala, vossa excelência não gosta que fala das coisas passadas.    Mas eu respeito, 
como vossa excelência falou, eu só quero dizer para vossa excelência se vossa 
excelência sentiu ofendido a comarca de Ibiporã está lá e se o vereador mentiu 
processa o vereador, vossa excelência tem direito como vossa excelência e outro 
secretário aí que pediu o boné que eu falei que Jataizinho apareceu uma nota 
aqui de oitocentos reais de muda de rosa que era para plantar na praça Frei 
Timóteo e que nunca foi plantado entraram lá contra o vereador Maurilio o que 
eu falei que na administração passada vários secretários não estava sendo 
nomeado por ter  eficiência, capacidade é por compromisso político e que alguns 
secretários só sabiam fazer o “o” sentado. E vossa excelência me denunciou 
querendo vinte mil reais meu e vinte mil reais da rádio comunitária que era 
transmitido a sessão. Eu estou esperando pagar porque lá na sentença eu fui 
inocentado porque eu tenho direito de falar, eu tenho direito de falar coma nossa 
população o que esta acontecendo aqui no nosso município. Nosso município 
aconteceu é mesma coisa do PCC uma quadrilha que roubava nosso município e 
quer da uma de santinho. Então vereador vai procurar seus direitos e se vossa 
excelência se sentir ofendido pode ir lá processa o vereador Maurilio. Obrigado 
Presidente”. O Sr. Presidente informa ao Sr. Vereador Cícero Guimarães que o 
mesmo citou o nome do Vereador Maurílio, desta forma deu-lhe o direito de 
resposta, finalizando a discussão do requerimento para votação. O Sr. Vereador 
Cícero Guimarães diz: “Mais está no discurso ainda Alex”. O Sr. Presidente 
informa que ambos os vereadores fugiram do tema do requerimento em 
discussão para temas particulares, mas ainda assim concede trinta segundos para 
o Sr. Vereador Cícero falar. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “É rapidinho 
presidente. Eu só queria falar para o vereador Maurilio que eu não sei fazer um ó 
não, sentado na areia, mais pelo menos meu nome é limpo vereador, e a minha 
função eu fiz. Eu trabalhei na zona rural, cuidei da cidade. Eu não fui encostado 
num banco da terra não, e se o senhor for macho mesmo, traz os documentos do 
Banco da Terra que o senhor lesou ai. Banco da Terra, na época da Terezinha, 
obrigado presidente”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido 
aprovado por unanimidade de votos, isto é 05 (cinco) votos favoráveis. Ausente 
o Sr. Vereador Clovis Cordeiro. O Sr. Presidente passa ao período das 
Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum vereador 
inscrito. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Mais uma vez quero agradecer a 
presença de todos,  a todos os ouvintes da radio Nova Geração peço desculpa em 
nome dos vereadores aqui por alguma palavra ou coisa que a população 
presenciou aqui, quero desejar uma ótima semana a todos e convidar a todos 
para vir na próxima segunda feira e que Deus abençoe a todos vocês e uma 
ótima semana”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor 
Presidente, meus nobres pares, munícipes aqui presentes quero pedir desculpa, 
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porque tem hora que a gente tem que falar e tem gente que não gosta de ouvir a 
verdade, então a verdade doe e tem gente que não gosta de ouvir. Como eu 
sempre falei aqui eu não tenho rabo preso com prefeito com vereador com 
secretario, eu tenho a minha vida limpa e se quer dizer o nome sujo como o 
vereador disse tem hora que não ter conta no banco é melhor do que quem tem 
três ou quatro contas em cinco ou seis bancos aí, então meu caro vereador 
porque eu não tenho conta bancaria eu tenho certeza que não é só eu aqui em 
Jataizinho não tem muita gente que não tem conta bancaria e nem nome sujo que 
é melhor do que vossa excelência que pelo menos não vive roubando dinheiro 
público não. Então quero dizer aos meus nobres pares que tem hora que agente 
precisa se alterar aqui, porque aqui foi desse jeito durante quatro anos quiseram 
passar o rolo compressor em cima de mim e quiseram me calar mais ninguém 
me cala só se me matarem aí vão me calar. Mas, enquanto eu estiver vivo vou 
falar sim tudo que aconteceu durante essa administração que se passou e eu vou 
falar para essa administração atual olha faça a coisa certa porque enquanto você 
estiver fazendo certo pode ter certeza que eu vou te defender mas, se errar vai 
pro cacete também e eu falo vo continua falando não tenho rabo preso nem com 
vereador, nem com prefeito e nem com secretario. E quem se sentir ofendido a 
comarca de Ibiporã esta lá e pode processar o vereador Bidu. Obrigado 
Presidente”. O Sr. Vereador Alex Faria diz: “Bom nesse momento para finalizar 
a reunião de hoje eu quero mais uma vez agradecer a presença de todos e dizer 
que nossa reunião da Câmara a população pode ate não acabar entendendo 
principalmente quem esta em casa as vezes só esta escutando não consegue 
visualizar a reunião, então todo fato deve ser defendido tem que ser analisado e 
contestado então infelizmente há momentos que a sua opinião tem que ser 
defendida como é defendida aqui por vários vereadores e é uma defesa que não é 
pessoal mas é uma defesa para o bem comum e talvez quando o vereador ataca 
um ponto que esta sendo criticado na administração passada como foi apontado 
aqui pelo vereador Maurilio o vereador Cicero ele se fez ofendido mas o 
vereador Maurilio não havia citado o nome dele e tinha citado a administração 
passada e como nos sabemos que o Gordo era um dos comissionados da 
administração anterior um dos responsáveis aí pela administração depois do 
Prefeito então ele e outro vereador que hoje não esta presente as vezes eles se 
sentem ofendidos mais é aquela situação mas nos não temos como vereadores 
deixar de atacar e procurar defender aquilo que acredita que foi lesado do 
patrimônio público, então esse requerimento que foi apresentado pelo vereador 
Maurilio que diz sobre o patrimônio publico de Jataizinho, ele é bem maior do 
que máquinas, o patrimônio público de Jataizinho diz respeito ao funcionalismo 
vem dizer as questões de obras na idade prédios reformas, infelizmente isso doe 
no ouvido de algumas pessoas que indiretamente estão sendo investigadas nessa 
CI então essa questão tem que ser levada em conta pela população de Jataizinho 
e a população tem que entender que na verdade existe um grupo político que 
quer defender a população de Jataizinho da melhor forma, mas um lado político 
jamais existira. Então temos varias idéias que  acabam divergindo e saindo do 
contexto então a população de Jataizinho ela tem que entender isso e que isso na 
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verdade é uma briga que vem defender a população de Jataizinho  porque nos 
estamos aqui para defender a população de Jataizinho. Então os vereadores que 
vão defender a gestão passada, ate porque foi a gestão passada que apoio a 
candidatura a vereador na campanha passada que foi essa administração que 
trabalhou na campanha desses vereadores e eles tem que defender o lado que 
ajudou a eleger eles, e tem um outro lado que vai contesta varias coisas que 
aconteceram na gestão passada que esta sendo levantado que esta sendo 
investigado e a população tem que incentivar com que os vereadores possam 
estar colocando aqui as palavras da melhor forma possível para que eles possam 
estar debatendo a política em geral que não é em Jataizinho que não é em 
Londrina, que não é em Ibiporã e que não é no Paraná e nem só no Brasil no 
mundo todo vai estar a divergência da política. E dizer mais uma vez que o 
secretário de Educação venha refletir sobre esse horário, mais uma vez vou pedir 
para esse secretário que possa refletir e possa esta vendo um horário melhor que 
não seja as quinze horas da tarde porque esse horário vai estar prejudicando as 
crianças do desfile. Eu já ouço muitos pais dizendo que não vão mandar seus 
filhos para o desfile, então eu acho que quando a gente erra a gente tem que ter a 
humildade de rever nossos erros e tentar concertar antes que tenha impactos 
maiores, como disse uma colega minha ela disse assim vereador isso aqui só tem 
uma classe que vai gostar desse horário vai ser os dermatologistas vai ser os 
médicos porque vai ter criança que vai ter insolação. E pedir para que o Prefeito 
municipal possa estar vendo esse aumento dos quinze por cento do aumento da 
água. Nesse momento eu queria mais vez agradecer pela forte audiência que tem 
aí e todos os representantes aqui que os seus fiscalizadores estão prestando 
serviço pra nossa cidade, agradecer mais uma vez a presença de todos que estão 
aqui em nome de Deus eu declaro encerrada essa reunião e nesse momento se 
desfaz a transmissão pela rádio Nova Geração”. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos vinte e seis dias do mês de agosto de 2013. 
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